

家政保洁迎来“节前热”

热点

别样“年经济”

编者按 春节临近,消费市场进入传统旺季。置办年货、家政保洁、预订年夜饭、文旅休闲……“人民对美好生活的向往”不仅催生新的消费需求,也激活了庞大的内需市场。即日起,本报推出特别策划——“别样‘年经济’”系列报道,通过调查了解消费场景和服务新业态,展现春节消费的新动向与社会发展的新变迁。

■文/图 本报记者 岳耀军

春节前开展大扫除,是中国人辞旧迎新的传统。虽然距离春节还有20天的时间,但家政市场已经活跃起来,各家家政公司的保洁订单纷至沓来。此外,随着家庭消费能力的提升和对品质生活的追求,一种“保洁托管”服务开始兴起。

保洁费迎来小幅上涨

“春节前这段时间工作比较忙,没时间去打扫家里的卫生,往年都让家政

公司来打扫,既省心还高效,今年我还准备请他们来做保洁。”1月5日,家住市城区名人苑小区的居民王楠说。

记者在采访中了解到,像王楠这样抽不出时间或嫌麻烦,将家庭保洁的任务交给家政公司的市民占很大比例。有的市民担心年底找不到保洁员或价格上涨,元旦之前便预约了保洁服务。

“最近几天,许多市民找人打扫家里的卫生,尤其是擦玻璃和清洗油烟机业务明显增多。”厚德家政服务中心负责人李仙永说,因为业务量大,目前保洁收费标准也出现小幅上扬,“以前每平方米3元,现在至少3.5元。”

“我们的保洁业务订单已经排到1月15日(腊月十三)。除了家庭保洁外,还有一些单位保洁订单,现在20名保洁员每天都在加班加点。”1月5日,聊城阳光大姐家政服务有限公司向阳路店保洁部经理籍文堂介绍。

保洁需求趋向多元化

聊城阳光大姐家政服务有限公司总经理、聊城市家庭服务业协会会长杜月环表示,随着经济的发展,家庭消费能力提升,近年来愿意花钱打扫卫生的家庭越来越多,有些家庭甚至与家政公司签订包年、包月托管合同,每周定时由专业保洁员入户打扫卫生。



保洁员在为家庭客户清洁布艺沙发

“我们公司有的保洁员拿着四五家的钥匙,不管客户家里有没有人,他们都会按约定每周上门打扫一次甚至两三次卫生,就像一名管家一样。”杜月环说,由于平时卫生保持得好,这些家庭过春节就不必再做深度保洁了。

随着家政市场需求的多元化、个性化,家政保洁服务项目也不断丰富起来。“以前只是简单地打扫卫生,擦玻璃、清洁厨房、维护地板,现在增加了家电清洗、甲醛治理、家具保养等服务。”杜月环说,节前这种专业化的

深度保洁服务很受市民欢迎。

“我们在强化员工技能培训的同时,还购置了擦玻璃器、清洗各类家电的先进设备等,用先进装备弥补人员不足、服务能力不足的问题。”杜月环说,目前家庭保洁可以做到窗帘不拆卸清洗,沙发、地毯等不出户保洁,省时省力又干净。

最后,杜月环提醒市民,找保洁员时,一定要找正规的家政公司,因为这些人员经过了专业培训,服务质量更有保障,一旦出现问题也便于投诉维权。

新闻热线

电话: 0635-2921234
0635-8510000
18663508506
Q Q: 120078786
邮箱: lcwb006@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

携手共建文明城

创城路上有个“大衣哥”

■ 本报记者 赵宗锋

接连3天,孙博穿烂了3双袜子。不是袜子质量差。作为东昌府区柳园街道水韵社区的专职副书记,每到创城关键节点,孙博就会走很多路,袜子穿坏了是常事。

这不,1月6日一大早,他继续上路巡查,刘家老老板刘震打趣到:“‘大衣哥’又来了!”

“这几天冻透了,弄了件绿大衣。”孙博笑着回答。

在卫育花园小区4号楼前,“大衣哥”变成了保洁工人,拿着夹子从绿化带里往外捡垃圾。这还不算完,走到一个单元门口,他又从蓝色提兜里掏出一个喇叭,对着楼上喊:“楼下电动车上的充电器是谁的,不要飞线充电,请抓紧收一下!过了一会儿,他又成了消防巡查员,看着工人施划消防通

标线,他检查每个消防栓,并挂上填写好的消防器材检查卡。

走出小区门,“大衣哥”又变成了志愿者,和路边店的商家一起,把门口的车子摆放整齐。

“全国文明城市创建要求很细,要对照标准一一落实细节。”孙博说,虽说现在通讯方便了,但社区里的大事小情,哪一项都不能只靠电话、微信来落实,得一步步地走去、去看。

几乎每天早7点到晚8点,孙博都会走在路上,但做的很多事情却不容易让人注意到。比如,他会随手把路边的垃圾桶盖子一一盖上。

“早就习惯了。”孙博说,创城无小事,尤其到了关键节点,作为一名党员和一名社区工作者,不能有任何懈怠,“我们要努力实现常态化管理,切实提升社区居民的获得感、幸福感、安全感。”

广角镜

高唐设立17处“平安哨兵”

本报讯(刘桐)为扎实推进道路交通“畅安绿十字”工程与“两路两车”专项整治行动,预防和减少道路交通事故,聊城市交巡警支队高唐交警大队协调辖区多家爱心企业,日前在事故易发路段和企业门口设立9处“平安哨兵”智能安全警示系统,为智能交通管理再添新力量。

“平安哨兵”是一套道路让行安全警示系统,由电子显示屏、雷达视频一体机、警示灯、喇叭等设备组成。此系统通过影像识别、雷达感应等技术实时监测主干道通行车辆的行驶位

置、速度状态,每当主干道路上有车辆驶过时,电子屏上便会显示出“左侧来车”的文字提醒,并伴有语音播报和警示灯闪烁,提醒驾驶员通过该路段或路口时,需要减速或停车观察,避免交通事故发生。

目前,高唐县辖区已设立17处“平安哨兵”,正在24小时不间断为人民群众的交通安全站岗放哨。高唐交警正在努力协调爱心企业为辖区事故易发路段安装更多“平安哨兵”,加强智能交通设施建设,保障企业职工和辖区群众生命安全。

郑济高铁聊城段站房全部开建

本报讯(记者 苑莘)记者1月6日从中建八局了解到,郑济高铁在平南站、聊城西站和莘县站的站房建设工作已于2021年底陆续启动。

在平南车站位于在平区振兴街道赵西村南侧,距离在平区中心9千米,为线侧下式站房。在平南站最高聚集人数为500人,属小型客运专线车站。目前项目临建中的钢筋加工场已投入使用,试桩施工及桩身检测已完成。2021年12月23

日,在平南首根工程桩正式开钻。

聊城西站位于聊城市主城区西外环以西的北高庄村附近,距市中心约8千米。聊城西站为线侧平式+线上式综合站型,规模为6台15线(含4条正线),中间2台6线为京雄商铁路场(含2条正线),西侧2台4线为邯郸方向的城际预留线。站房南北两侧各设有生产生活房屋,东北侧为车站停车场。聊城西站最高聚集人数为2000人。

项目自开工到现在,工程桩已施工完成383根,8根桩基静载试验全部完成,工程桩静载试验已完成3根。

莘县站为线侧下式站房,紧靠莘县城区。莘县站的最高聚集人数为500人,属小型铁路旅客车站。2021年11月29日,莘县站正式开始工程桩施工,目前消防水池区域已完成62根桩。



聊城西站效果图

民生实事在身边

■ 梁丽娟

“今年是我们住进新房头一年,暖气一直不太热,暖气费不是白交了吗?”2021年12月28日上午,在平区振兴街道八一社区萃文名居小区住户胡燕给社区打电话,情绪有些激动。

八一社区网格员张伟得知情况后,立刻赶往胡燕家。张伟拿出室温计测量温度,显示为17℃,低于18℃的供热标准温度。

当天上午,张伟与小区物业管理

人员联系、沟通协商后,先联系维修工人入户检修供热管道。疏通管道后,室内温度仍然没有明显提高。张伟又马上与为该小区提供供热服务的阳光热力有限公司责任人联系,调整加压阀门进行加压,胡燕家中的温度明显上升。之后,张伟又指导胡燕如何正

确开关暖气,并告知其再次遇到这种情况的解决办法。张伟急人所急、主动牵头解决群众难题的暖心之举,温暖了业主的心。

次日上午10时,张伟与物业管理人员再次来到胡燕家中查看供热情况。胡燕家中暖意融融,室温计显示

21℃。胡燕见到他们后,对他们表示由衷的感谢:“多亏了你们帮我维修,现在家里暖和了,非常感谢你们。”

“我会继续将群众冷暖放在心上,主动帮助居民消除困扰,为居民办实事、解难题。”张伟说。

从17℃到21℃

“这水好,我都抿着喝”

——东阿县33万村民告别咸涩水

■ 本报记者 夏旭光
本报通讯员 张阳 周勇

“现在一拧开水龙头,流出来的水又甜又清。终于不用喝又咸又涩的地下水了,也能和城里人一样,喝上自来水的茶了!”1月4日上午,东阿县姚寨镇大窑村村民杜景凯手拿菜棚里的活回到家中,从桌子上拿起杯子沏上了一杯茶,轻轻地吹了吹漂浮的茶叶,“这水好,我都抿着喝。”

说起过去喝的水,杜景凯眉头紧锁:“那时候,俺村的水是砂管井里的浅层水,颜色发黄,又咸又涩,烧开之后还得再澄上一两个钟头,要是不的话,喝下去就拉肚子。俺村2000多人,这种水一喝就是几十年!”

曾经,在东阿县,像大窑村一样因地下水水质不良、农饮水工程覆盖不到位等原因,为喝水发愁的村子有很多。如今,随着平原水库建设、村内管网升级改造和健全供水管护长效机制等一系列举措的实施,东阿县城乡供水一体化成效不断增强,打通了安全水、幸福水流向农村的主动脉,疏通了进入农户家的毛细血管,让33万农村群众用上了安全水、舒心水、明白水、长流水。

建设抽取岩溶地下水工程:新打6眼机井,建设清水池、加氯间、泵房等设施;铺设供水主管网381千米、配水管网3865千米……随着一个个工程项目的完工,一股股甘泉流向东阿县的村庄,一张张笑脸写满发自内心的喜

悦。农村饮水工程涉及千家万户,水质安全更是重中之重。为此,东阿县制定农村饮水安全工程水质检测管理制度,对水厂的出厂水、末梢水每天进行9项检测,每个月开展一次常规42项指标检测,每年开展一次水质106项全项检测,及时掌握水质情况,保障水质安全。

在东阿大刘水厂的一个工作间里,墙上的LED高清大屏正显示着整个水厂供水区域的实时参数。东阿县水利局二级主任科员黄性军介绍:“这套自动化控制系统通过4G远传超声波传送数据,从源头取水到水厂制水、管网配水、村级末端用户用水,采集整个流程关键数据。通过对数据

进行分析,系统能自动对供水水压进行调节,实现‘统一控制、统一调度’的目标。”

为建立长效机制,东阿县组建县级农村供水公司——东阿县水利工程有限公司,实行专业化管理。由县政府批复划定牛角店镇张海水厂、鱼山镇大刘水厂为农村饮用水水源保护区,为群众饮水提供源头保障。全县管网村庄村头总表全部更换为远程控制智能水表,240个村庄的管网实行“一户一管”,采用预付费智能水表,规范核定全县农村供水价格,有效保障供水工程维护资金来源,形成“以水养水”的良性循环。



1月6日,聊城大学一学生展示火车票。

春节将至,返乡潮和学生潮是春运的主要客流,而春节前三天的火车票最为紧张。根据火车票15天预售期的安排,1月17日春运首日可以购买1月31日(除夕)的火车票。

■ 本报记者 朱玉东



1月5日,开发区东昌路,山东农业大学林学院副教授李承水在讲授行道树修剪课。

为提升城市颜值,提高树木精细化管理水平,开发区市政处邀请有关园林专家,针对树木的生长习性、修剪方法及病虫害防治等内容进行了专业知识讲解和现场示范教学。

■ 本报记者 许金松